

T. Nemzeti Múzeum

Budapest.

Magyarság

Egy szám
1500
korona.

Szerkesztőség en Budapestban:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefon-szám: 984.

Felirat szerkesztő:
FODOR KÁROLY.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 100.000 K.
Vidékre negyedévre 120.000 K.

Egy szám
1500
korona.

Ma délután 6 órakor az Uránia-mozgóban felvinczi Takács Zoltán muzeumigazgató kelet szines problémáiról tart előadást „Tájfestés a távol Keleten” címmel. Aki gyönyörködni akar Kelet művészetének kozmikus felfogásu megvilágításában, az legyen ott az előadáson.

A tudás fája.

A ismeretterjesztő előadások sorozatában az első előadás, mint mozivászon a gyorsan váltakozó film, lepergett és most utólag tudjuk csak kellőleg méltányolni ezeknek az ismereteinknek, műveltségünknek horizontját kímélítő előadásoknak kulturális értékét. Most jutunk tudatára annak, hogy a kulturális osztály milyen hézagpótló munkát végzett, amikor nagy tömegek számára is lehetővé tette olyan ismeretek gyors elsajátítását, amiket vagy csak hosszadalmas tudományos buvázkodás, vagy rengeteg tanulás és hihetetlen tömegű, könyvtárakban garmadaszámba felhalmozott könyveknek áttanulmányozásával lehet magáévá az ember kitaró, odaadó munkával, az éjszakát nappalá varázsoló fáradsággal. Amit kiváló tudósok egy emberöltőn át tanultak, amiben képezték magukat, amikor szorgalmuk pilléreire a tudás, az új megvilágítások, a százféle adatok tégláit rakosgatták, azt most mind — igaz ugyan, hogy csak kivonatolva, esetleg elnagyolt formában — odatárják a nagyközönség érdeklődésébe és mi, a közönség, fadjuk az új tudásokat, az új áramlatokat.

A praehistoriális időben, biblikus viszonyok egyszerűségén az első emberpárnak azért kellett bűnhődnie, mert kíváncsi volt, minden után érdeklődött, mindent akart tudni és evett a tudás fájának gyümölcséből. A modern világban, amikor törtétekből áll az élet és mindent e követünk, hogy kulturális téren előbbre haladjunk, nem azért bűnhődik valaki, mert a tudás fájának gyümölcséből eszik, hanem azért szorul minden téren hátrébe, mert nem habzsolta eléggé szorgalmasan a tudást. Az okos, intelligens, képzett, széles látókörű, a

művelt, finomizléseu embert megbecsülik embertársai, értékelik tudását, tapasztalatait és vezető elmévé teszik.

Amikor az ismeretterjesztő előadások hiányos ismereteinket, hézagos tudásunkat akarják pótolni, akkor egyikünknek sem érdeke elzárkózni ezen ismeretterjesztő kurzus elől: mindenki saját maga és a város kulturája ellen vét, aki a tudatlanság buta göggyében, a korlátoltág ósdi, negligens és ostobán konzervatív

felmezőben nem veszi meg egész szezonra pár koronás belépő jegyét és eleve kizárja magát a kultúreberek érdeklődéséből, ahol a tudomány excellens képviselői a jól kiválasztott téma érdekességével, előadói készségükkel, szónoki verve-ükkel olyan új tudásokat hoznak felszínre és tárnak elének, mint a bányász, aki a föld gyomrában vájkkal csákyával ezer méterek poklában.

(ch. I.)

A budget letárgyalása után intézik el a kormányban tervezett személyi változásokat.

A Magyarországnak munkatársa a kormányhoz közelálló helyen érdeklődött az iránt, vajjon azok a személyi változások, amelyeknek már régóta híre járt, elkövetkeznek-e mostanában a kormány kebelében. Elsősorban nevezetesen arról van szó, hogy dr. Valkó Lajos mikor megy át véglegesen külügyminiszternek és mikor hagyja ott a kereskedelmi tárcát? Illetékes helyen ezen kérdésekre azt a választ adták, hogy

ezen kérdések e pillanatban nem aktuálisak, mert a költségvetést a kormány mai összetételében akarja végigtárgyalni. A költségvetési tárgyalások befejezése után szó lehet bizonyos személyi változásokról, de ezen pillanatban még mindefféle személyi kombináció időszerűtlen. December elején Bethlen gróf miniszterelnökkel dr. Bud János pénzügy- és dr. Valkó Lajos kereskedelmi miniszterek is kiutaznak Genfbe.

Csehül áll a cseh szakmunkások magyarországi tartózkodása.

Az utódállamok az utóbbi időben minden lehetőt elkövetnek, hogy a magyarságot — még a dolgozó magyar munkást is — megnyomorítsák és megéheztessék lehetetlenné tegyék. Munkavállalás miatt oda kivándorolt magyarországi munkásokat, még a szakmunkásokat sem tűrik meg, hanem magyarságukban odáig mentek, hogy ki is utasították a magyarországi munkásokat avval az indokolással, hogy azok elveszik az ottani jugoszláv és cseh ipari és más szakmunkások elől

az állást és leverik a munkabérekét.

Az utódállamok ezen perford eljárása retorziós lépésre kényszerítte a magyar belügyminisztériumot is, amely most rendeletileg kiutasította az utódállamok itt Magyarországon élő és dolgozó ipari és más szakmunkásait.

Ez a retorziós eljárás tulajdonképpen csak Csehszázgra vonatkozik, mert annak az ipara fejlett

és nagyszerűen prosperáló, a fejlett magyar ipar legfejebb cseh ipari munkásokat tud alkalmazni. Főleg a fonó és szövőgyárak alkalmaztak sok cseh szakmunkást, akikről meg kell állapítanunk, hogy lényegesen elsőrendű munkások és értettek a dolgukhoz.

A bajai fonógyár munkásai közül is érintett egy-két alkalmazottat a belügyminiszter rendelete, amely úgy szól, hogy három nap alatt kötelesek az illetők elhagyni az ország területét. Utóbb ezt megnyújtották két hétre, de elvégre ez a terminus sem valami hosszú, ez is előbb-utóbb lejár és ezért az érdekeit gyárvállalatok részéről nagyarányu akció indult meg, aminek az lett a vége, hogy a belügyminiszter egy évi itt tartózkodást engedélyezett az idegen szakmunkásoknak s egyúttal kötelezte a gyáripari érdekeltségeket, hogy ezen egy év alatt kötelesek az idegen szakmunkások után a magyar munkásokat kiképeztetni, hogy elsajátítsák munkájuk titkát és minden technikáját.

Érdekesnek tartjuk itt megemlíteni, hogy a magyar kormány más uton-módon is mindent elkövet, hogy megvédje a magyar munkásság munkaérdekeit és hogy idegen munkások el ne halásszák előlük a munkakalkulációt. Így például a határon való belépéskor, akik huzamosabb időre kaptak Magyarországon való tartózkodásra utelvélet, az idegenek uttelvelének kezelésénél egy új formát alkalmaznak egy idő óta: az idegenek uttelvelére rávezetik ilyenkor:

„Magyarországon nem vállalhat munkát.”

Ez igen helyes intézkedés azok után, ahogyan a jugoszlávok és csehek járnak el a mi munkásainkkal.

Olcsó hét!

Egyes párok kiárúsítása minden áron!
Nézze meg kirakatainkat!
Mindenki talál számot!

Olcsó hét!

Hó és sárcipők legolcsóbb forrása
Kattarinka József és Fia cipőáruháza, Baja.

Telefon: 206.

Egységárak: Fekete női fél lakk kaplival 210.000 korona.
Fekete férfi füzös — — — 250.000 korona,

Telefon: 206.

Lázár Sámuel

Vörösmarthy ucca 8. sz.
(Központival szemben.) Tel. 272.

OPTIKA

szemüvegek, sztetók eredeti (védjegye) Zeiss és Meniscus lencéi. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s olcsón készülnek.

FÉNYKÉPÉSZETI

cikkek és kész ékek nagy katalógus, szakfényképezésnek külön nagyban osztály. Gyári árakból nagy eredmény.

SPORTSZEREK

footballok, football cipők, vívófelszerelések, raketek, tennis labdák, boxfelszerelések stb. stb. A világhírű Liga-Scram készítmények dél-magyarországi elnyedáraitása.

RÁDIO KÉSZÜLÉNEK

s átkatrészek, villamosági anyagok, erős és gyengeáramú szerelések legolcsóbb napi áron.

Betegpótlási cikkek, gumitáruk, kőszerek „Tetra” Hygienikus habaköszvények nagy választékban. Szabadalmazott „Compress” naskólik mérték után készülnek.

A kulturális élet fellendülése Baján.

Előkelő társadalmi pozíciót betöltő magasrangú föltitványoktól kaptak az alábbi cikket, amelyet annál szívesebben közöl a Független Magyarország, mert az ilyen nem újságírói tollból eredő cikkek új nézőpontból világítják meg az előadásokon felvetett problémákat.

Ha a statisztikusok okoskerü körvelezését vannak valamely vidék szappanfogyasztásának nagyságából az illető vidék kulturális életére, mennyivel inkább lehet következtetni valamely város kulturális életének fejlődésére akkor, ha — mint Baján most a legutóbbi időben — a tanulni vágyó s a tanítókészületűek felbuzdulni s a különböző életpályákon működők igyekeznek szakismeretüket közzéadni s ez által saját tudásukat is öregítve, az e szakmában a kusok érdeklődését felkeltve az általános műveltséget terjesztik.

Baja város kulturisztálya járt elől jó példával, megnyitva múlt vasárnap a hét esteire tervezett előadások első sorozatát.

Ezt követték a Ciszterci Tanári Kar licéális előadásai és tanfolyamai, melyek a már évek óta tartani szokott előadásoknak méltó folytatásai.

Megszólalt végül Baja város Tüdőbeteg Gondozó Intézete is s pénteken volt a városi székház közgyűlési termében a Biológia köréből kiscsütetekkel, bemutatókkal és vetületekkel rendezett előadások elsője: Az élet lényegéről és nyilvánulásáról.

Burlik Andor dr városi tisztifőorvosnak az előadások célját és szükségességét ismertető megnyitóját után Graaug Ámin dr a Tüdőbeteg-Gondozó Intézet vezető orvosa tartotta meg szabadelőadását, melyet — bár tárgya elvont volt — közel másfél óráig feszült figyelemmel hallgatta végig a termet zsúfolásig megöltözött közönség.

Graaug Ámin dr nagy előadókésztségéről már a Steinach-film bemutatásakor tett tanúságot, mostani előadásával azonban elragadtatta hallgatóit, mely az előadás végeztével háts tapással jutalmazta az előadót.

Előadását világosság, érthetőség s a legjobb pedagógusnak is dicsőre való csodálatos frazeológiától kísért könnyedség jellemzi. Beszéde magyaros, o gannma kellemes, főléleges ismétlésekbe nem bocsátkozik, gondosan kiválogatta nagy anyagából a lényegest, de nem hagyta szó nélkül azoknak a kérdéseknek nagy tömegét sem, melyeket részint az idő rövidsége, részint hallgatósága előképzettségének hiánya miatt előadásához fel nem veti.

Az előadott anyag tudományos komoly ágát igyekezett a lényegét magában foglaló s a megért-

helőséget elősegítő példázatokkal, idézetekkel és mesékkel megé érkíteni.

Igen sikeresen fejezte be érdekesítő előadását az elmondottaknak dióhéjban való összegezésével, úgy, hogy egy ókulva kellemesen elföltött est emlékeivel gazdagodva hagyta el a hallgatózót egy a termet abban a biztos reményben, hogy a jövő péntek este, mikor az átöröklésről fog Graaug dr előadást tartani, ismét tanulságos, ismeretfejlesztő kellemes estben lesz része.

(j i.)

Legolcsóbb az országban

175 ezer hócipő (női)

elegáns, könnyű, kiváló minőség

Fischer Pál divatüzletében

Orosz (szentpétervári) hó- és sárcipők érkeztek. Minden gyártmány van raktáron. Nézze meg kirakatalinkat!

A városi tanács elhatározta az uccai téglajárdák kijavítását

A város járdái borzalmasan rossz, elhanyagolt állapotban vannak s Isten különös csodája, hogy már eddig is egy csomó szerencsétlenség nem történt.

A város ugyan már régebben elhatározta az uccai téglajárdák javítását, de a határozat végrehajtása érthetetlen módon késik. Az uccai téglajárdák burkolatának javítására a városi tanács a helybeli Grünhut-féle téglagyárban rendelt is százezer hatszögletű téglát.

A városi tanács esztörtöki ülésén dr. Puskás Dezső alpolgármester elnöklésével foglalkozott az uccai gyalogjárók téglaburkolatának javítási huzavonájával. Horváth Béla műszaki tanácsos a téglajárdák javításával kapcsolatban bejelentette, hogy a téglagyár még nem készült el a rendelt téglanyag égetésével.

— Az uccai téglajárdák javítása pedig nem tűr halasztást! — mondta dr. Puskás alpolgármester.

— Rendben van. Hit akkor mikor fogjunk az uccai téglajárda foltogatásához, addig is amíg elkészült a téglák és a gyár leszállítja? — kérdezte Horváth műszaki tanácsos.

— Még ma! — szólt dr. Puskás.

— Tegnap! — mondta dr. Nyiraty Dezső tisztifőgyász, de azt hiszem, hogy már ez is későn van.

A tanács végül is utasította a mérnöki hivatalt, hogy haladéktalanul fogjon hozzá a város forgalmasabb utvonalsain a téglajárdák foltogatásához addig is, míg új gyalogjáró burkolatot készit-

hetnek. Így elsősorban a Takarékpénztár a Székely-féle vaskereskedés és közléstviselői boltja, a ciszterci rendház a postai, a Lázár-féle műszaki üzlet, azonkívül a Boros és Grosz cégtől a Központi Szállodáig hozták elsősorban rendbe a téglajárdát, utána az ázsiai állapottokra való Haynald és Alföldi, valamint Erzsébet királyné uccai, valamint a Madách, Munkácsy és Arany János uccai járdát és végül a dr. Klenácz György és Reuter János nagy kereskedő háza előtti téglajárdát.

Csak most azt látjuk, hogy nemcsak határozottak rola, de hozzá is fognak, bár azt is nagy eredménynek tartjuk, hogy egyáltalán foglalkoznak ezzel az anomáliával.

Az exotikus Kelet miszticitása és kozmikus felfogása.

Most, amikor a dekadens Nyugat a keleti szellemről várja Európa renezzanszát, nagy érdeklődéssel terítal számot az az előadás, amit Fejvanczi Takács Zoltán tart az U.Ána-mozgóban a távol Kelet festőművészeti problémáiról.

Nyugat művészete, a nyugati ember világgé felfogásának megfelelően homocentrikus: középpontja az ember. Nyugat mindent az emberen keresztül, az ember mintájára fog fel. A keleti világnézet kozmikus. A távol keleten az ember ösídőkötől fogva bensőségebb viszonyban van a természettel. Vnágnezete semmiféle gyökeres változáson sem ment át e kezdetleges állapotól kezdve és a legmagasabb fejlettségi fokában is megmaradt az ősember kozmikus felfogása mellett. Ez az oka annak, hogy a távol Kelet — Kína és Japán — művészetében a tájkép sokkal fontosabb szerepet játszik, mint a nyugati festészetében. A tájfestés Kínában az ókori térképekben fejlődött a festőművészet legkifejlesztőbb ágává és a távol Kelet művészi törekvésének megfelelően költői, jelképes, emlékszerű és ékítőmennyes jellegű volt. Különböző iskolái, az általános művészi fejlődésnek megfelelően, hol egyik, hol másik alapozásukat jutatták foko-

Eddig csak fantázia volt,

de most már valóság. Női fél lakk kapniscipők kiváló jó minőség 210.000 korona. Külföldi egész magassáru legfinomabb kivitelben 230.000 korona, női egyes párok 150-tól, férfi cipők 200.000 koronától csak

STELLNER-nél, Baja, Vörösmarthy u. 1. sz. (Graaug ház.)

HIÓCIPÓ, SÁRCIPÓ

és egyéb cipő különlegesség.

MATKOVITS JÁNOS cipésznel. (Városház épül t.)

zolt mértékben kifejezésre. Mint a művelődés és művészet minden ágában, a tájfestészetben is Kína volt Japán tanítómestere. A kínai tájfestés minden iránya életrekelte Japánban a tájfestésnek egy-egy megfelelő iskoláját.

Takács Zoltán művészeti esztétikus előadásában a kelet problémái mind megfejtésre találnak aki ismeri a kelet lelkét. Kelet felől jött mindig a feltámadás, az élet, Keleten kelt fel mindig az új művészi lehetőségek napja és a mai nagy kulturális depresszió idején a nyugati kultúra kimagasló koponyái mind a keleti napot, a keleti bölcsességet, a keletről támadó világmegváltást várják.

Az ismeretterjesztő előadások rendezősége ezeknek a problémáknak el nem hanyagolható jelentőségét érzé és a város közönségét ezek megértéséhez közelebb akarja hozni. Fejenczi Takács Zoltán előadása a keleti világ híres művészetükrében a keleti lelkét magyarázza, hogy a hallgatóság lelkét a II. ciklus keleti vonatkozású előadásai részére fogékonnyá tegye. Ez az előadás tulajdonképpen csak a prealudiuma a második ciklusnak, amelyben a misztikus Kelet számos problémáját, színes titkát avatott szellemek fogják boncolgatni kimerítő előadások keretében. Ezer-egyészaka színes, kolerikus meséknek titkát adja fel ez az előadás, amelyben beleeshetünk az exotikus Kelet minden bűvös miszticizmusába. (dr.)

Ma este 6 órákor a moziban a nemes hasznossal, az élvezetessel a szórakoztatóval keverve hallgatjuk.

Löhnyung kiosztás a rokkantak és hadiárvák közt.

A városházán az utóbbi napokban délutánként az adóhivatal helyisége előtt hatalmas asszony és férfiakból álló tömeg gyülekezett: ekkor fizették ki ugyanis a rokkantakat. Az adóhivatal előtt nagy volt a tülekedés, a kiabálás, lármá, mert mindenki szeretett és minél előbb tulakart lenni azon, hogy az állam által nyújtott alamizna filéreket mielőbb begombolja és mehesse a munkájára.

Olyan nagy volt a tolongás, hogy az adóhivatali főnök kérésére két rendőrt vezényeltek ki a rend fenntartására. És tényleg, amikor a két rendőr megjelent az adóhivatali folyosón, helyreállott a rend, a zaj elcsillt és a rokkantak, meg hadiárvák szép sorjába, úgy amint elhelyezkedtek és érkeztek, járultak a pénztárhoz, ahol kifizették járandóságukat.

Munkatársunk megnézte a kifizetéseket. A legnagyobb összeg, amit kifizettek, havi 800.000 korona volt, de volt olyan is, aki csak havi 12.000 korona koldusalamiznát kapott.

Apollo-illatszertár
Apollo-illatszertár
Apollo-illatszertár
Apollo-illatszertár
Apollo-illatszertár
Apollo-illatszertár
Apollo-illatszertár
Apollo-illatszertár
Apollo-illatszertár
Apollo-illatszertár
Apollo-illatszertár

Apollo-illatszertár
Apollo-illatszertár
Apollo-illatszertár
Apollo-illatszertár
Apollo-illatszertár
Apollo-illatszertár
Apollo-illatszertár
Apollo-illatszertár
Apollo-illatszertár
Apollo-illatszertár
Apollo-illatszertár

HIREK.

Hogyan fog lefolyni a Színházi Élet szerdai teadélutánja?

Bija város intelligens közönsége nagy érdeklődéssel várja a Színházi Élet szerdai teadélutánját, amelynek attrakciói: Verőczy Ilia fellépte, a helyi előkeleltől összeállított z-űri előlő megartandó táncverseny, a szépségverseny és a férfi csunyaságverseny. A táncverseny győztes pártja a Színházi Élet községén felutazik Budapestre a január 6-i Intim Pista bátra, ahol az országos táncversenyen Baját képviselve indul, a szépségverseny győztese értékes női tranykarórákat kap (fj Wagner Antal kirakátaban jatható), a férfi csunyaságverseny győztese pedig egy üveg pezsgőt kap. A győztesek fényképét közli a Színházi Élet. A beépődiját uszonnajegy helyettesíti, ára 40 ezer korona. Ajánlatos előre megváltani a Színházi Élet fiókkidóhivatalában: ifj. Wagner Antal könyvkereskedésben.

Rend van az adóhivatalban. Legutóbbi lapszámban egy adóügyi panasz közlésével kapcsolatban azt írtuk, hogy a városi adóhivatalban részint a sok munka, részint pedig az állampénztár mulasztása következtében könyvelési zavarok mutatkoztak. Cikkünknek ez a passzusa nem egészen helytálló, mert még ha van is hiba egy ilyen óriási forgalmu hivatalban, abból nem lehet állandó rendszerre következtetni. Sőt mi ma-

gunk meggyőződünk róla, hogy az adóhivatalban mintarend van, amilyen az ország más városai közül is ritka adóhivatalban fordul elő. Az előírtai oldal már lezárva és hitelesítés végett áttették a pénzügyigazgatósághoz, sőt már az utolsó befizetési nap is el van könyvelve.

Akor Ön olesón, jól, elegánsan és nemesen szórakozni? — Akkor jöjjön el ma este 6 órákor a moziba.

Előadások az élettan köréből. Palyó h. 27. é. n. pénteken esti negyed 9 órai kezdettel tartja meg a Tüdőbetegrendező Intézet második biológiai előadását, amely az átöröklésről foglalkozik. A előadást a Tüdőbetegrendező Intézet vezető orvosa.

Üzleti záróra után 6 órákor menjünk a moziba Takács Zoltán nagy értékű előadását meghallgatni.

A Bajai Kath Legényegylet Katalin bálja. Tegnap, vasárnap este 8 órai kezdettel tartotta meg a Bajai Kath. Legényegylet ez évi Katalin bálját. Ez alkalommal megjelent szép számú közönség élvezettel nézte végig a színes adott „Titok” című 3 felvonásos népszínművet, melynek sikere Párcics Ferenc rendező szakavatottságára vall. A szereplők egytől-egyig mind kifűződen alakították szerepüket, különösen dicséretet érdemelnék Szarvas Ilonka Szabados Nusi, Ceoldás Juci, Rébi Bóla, Tumbász Andre, Hinterszer Isván, Beacsa Lajos és Kláry Ilván. Az előadás után reggel 4 óráig tartó tánc következett.

MOZI.

November 24-én, kedden délután 6 és este fél 9 órákor.

Az idei filmtermeies legnagyobb klasseisu filmje

Páris...

Himnusz az álmok városából 9 f. Főszerepben DOLLY DAVIS és LOUIS ALLIBERT.

A városok városa — Páris — feltáru előtűnik ragyogó szépségében, diadalmas pompájában, örömeivel, bánatával — és büneivel. Egy minden ízében érdekfeszítő modern cselekmény keretében szemünk elé varázolja a Casino de Paris nagy revüjének színes képeit és a montmartrei hűbujok hírhedt apacsai, demimondjai és egész könnyelmű és veszedelmes tarka népsége vonul fel előttünk. Pazar kiállítás, szebbnél szebb fotográfia és abszolút művészi játék teszi teljessé a francia kinematográfianak ezt a mesetermívét.

Ezt megelőzi: a legújabb burleszkek és hirdók.

Mindenkinek!

Ne feledje el, hogy fevinczi Takács Zoltán, a keletzsidai muzeum igazgatója ma délután 6 órákor magas színvonalu képművészeti előadást tart az Uránia-moziban. Ezen előadás keretében a távoli Kelet minden színpompás misztériumáról, a titokzatos Kelet minden fényos titkáról feliebben a homály függönye. Ha másfél órán át kellemsen és nemesen akar szórakozni, akkor feltétlenül jöjjön el ma dé után 6 órákor a moziba.

Az izr. nőegylet hangversenye. Tegnap, vasárnap délután tartotta a Bajai izr. nőegylet ez évi első délutáni hangversenyyel egybekötött uszonaját. Ez alkalommal szép számú közönség jelent meg és élvezettel hallgatta az egyes számokat. Bevezetőül Bende János, a Nemzeti Szalon titkára tartott élvezetes előadást a briedermeier korri és stylusról. Makay Klári zongora művésznő bravuros zongorajátéka következett ezután, majd Benedek Rózi tartalmas felolvasást tartott a briedermeier kor magyar primadonnáiról. Befejezésül Baumborn Lucy énekelt szebbnél szebb briedermeier dalokat. A nagy sikerű hangverseny után átvette szerepét a cigány és rázendítte a tap alá valót. A fiatalág a késő éjjeli órákig táncolt.

x Plissé és Gouvre munkákat készitek, jótállás mellett 110 centiméter szélességig, aljak 30.000-tól 60.000-ig, fodrok 10.000-20.000-ig Steiner Zsigmondné Vörösmarthy ucca 1. sz. Grauaug-ház.

Tüzifa

úgy lágy-, mint keményfa a legelősebb napi áron rende hető Katanics Antalnál Erzsébet királyné ucca 96.

Telefon 91.

Telefon 91.

Építőmesterek és építetők figyelmébe!



Terrenol-pala a világ legjobb tetőfedőanyag

fagyálló, tűzálló, vízálló Alkalmazható falazat és egyedi árusítók helyesen

Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépraktár
Baja, Csurfusz Ferenc uca 44. (Schmidt gépgyár épületében.)



Hadrósa közgyűlése.
A „Hadrósa” nemzeti szövetségének Bács-Bodrog vármegyei csoportja Baján folyó hó 29-én d. e. 10 órakor a bajai városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a bajai tagok, valamint a vidéki fiokok tagjai tisztelettel meghívottak. Tárgy: A hadigondozás kérdéseinek rendezéséhez című közleményben és a központi választmány üléséről szóló tudósítás indítványi részében foglalt kérdések megvitatása határozat hozatal céljából.

Elkészült a város költségvetése. A városi tanács már több ízben foglalkozott a Puhala Tibor városi főszámvivő által elkészített jövő évi költségvetéssel. Legutoljára a csütörtök déli tanácsülésen foglalkozott az 1926. évi költségvetés iránnyal és elhatározta, hogy az immár teljesen elkészült költségvetést a hétfői ülésre összehívott pénzügyi bizottság elé terjeszdi. A pénzügyi bizottság ülésének ez lesz az egyetlen tárgya.

Elsőrendű

széna

préselt állapotban bármilyen mennyiségben és napi áron alul bármikor kapható a háznál

Erzsébet királyné u. 85. sz. alatt,
Sárkány Zsigmondnál.

200.000 korona havi

RÉSZLETFIZETÉSRE

újabb hónapok a

SINGER VARRÓGÉPEK

SINGER CO. VARRÓGÉP-RÉSZV. TÁRS.

Fischer Simon

mechanikai üzletében

Eltemették az öngyilkos tartalékos tűzér-főhadnagyot.

Rejtélyes körülmények közt eltűnt az öngyilkos magánhivatalnok 3 millió koronája.

A titokzatos körülmények közt Baján öngyilkossá lett Bolgár Oszkár budapesti magánhivatalnok ügyében ma már tisztábban lát a rendőrség, bár az öngyilkosság okait még mindig nem sikerült megállapítani.

A bajai államrendőrkapitányság még szombaton sürgönyözött a budapesti államrendőrfőkapitányságnak és kérte, hogy a Baján rejtélyes körülmények közt öngyilkossá lett Bolgár Oszkár tartalékos tűzér-főhadnagy, fővárosi magánhivatalnok személyi és családi adatait nyomozza ki. Együttal közölte azt is, hogy Bolgár Oszkárnál egy 1916-ban Pozsonyban 131. üzemre szánt kiállított archépes igazolványt találtak, amely Bolgár Oszkár tűzér-főhadnagy nevére szült. Ezenkívül 500 korona készpénzt találtak nála.

Az öngyilkosság ügyében két távirat is érkezett szombaton az államrendőrkapitányság büntügyi osztálya címére. A budapesti főkapitányság azt sürgönyözte meg, hogy kinyomozta Bolgár Oszkár kilétét, pontos adatait, értesítette a családját és egyúttal közölte, hogy Bolgár Oszkár, amikor elutazott Budapestről napokkal ezelőtt, három millió korona készpénzt vitt magával.

Közben Bolgár Oszkár hozzátartozói is táviratoztak bajai rendőrségnek és értesítették, hogy a hozzátartozók lejönnek vasárnap

Salamon Sándor

Elvállal lokomobiloknak magánjáróvá, benzínüzemű gépeknek szívógézzé való átalakítást, mindenféle gépek szakaszerű javítását, hengerfurfók, tengelyek készítéséigolyós csapágyra való átalakításokat, malomhengerek rovátkolását, autogen hegesztést stb. legolcsóbb árban szavatosság mellett.

mezőgazdasági gépgyár, gép és műszaki kereskedés

Baja,

Vörösmarty Mihály uca 3.

Telefon: 187.

Ajánl mindenféle mezőgazdasági gépeket: fordson traktorokat, mely szánt, csépel és vontat, eredeti vaddisznó jegyű ekéket, eredeti Unicomb Drill vetőgépeket stb., mindenféle műszaki cikket, gép és hengerolaj, benzín, cséplőgéprozták, eredeti Böhler dobson, legjobb teljesparatorokat stb. olcsó árban teljes szavatossággal.

Rádióját

! legmesszebbmenő garancia mellett a legolcsóbban és legelőnyösebb fizetési feltételek mellett felszerelem !

Kanyó László
elektrotechnikai vállalata
Baja, Szentiván-tér 11. sz.

Éjjeli inspekciónov 15-től nov 22 ig reggel fel 8 óráig és vasárnap délután nyitva
Dr MAKRAY LASZLÓ
gyógyszerész

Modern lakást keresek a belvárosban. Cim a kiadóban.

Legújabb kiadásu lexikon eladó. Megtekinthető a Corvin-nyomdában.

Ujlaki asbest pala, Chamotte téglá, Keramit téglá, Disznó és itató vályuk

Mész, cement, kavics, dunai homok, granittó, kőpor, téglá. cserép

minden mennyiségben legutányosabb árban kaphatók

Grünhut Miksa
Spitzer-féle téglá és cementárugyár
Gyártelep telefon 160.
Városi irodák:
Tórr István u. 5. Tel. 234
Árvay János u. 3. Tel. 111.